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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO – UNIRIO 

Centro de Letras e Artes – CLA 

Decania 
 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ACADÊMICO DO 

CENTRO DE LETRAS E ARTES, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO, REALIZADA, VIA ACESSO REMOTO, EM TRINTA DE MARÇO DE  

DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 

  

Aos trinta dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às dez horas, reuniu-se, via acesso 

remoto, pela plataforma Google Meet, o Conselho Acadêmico do Centro de Letras e Artes – CLA, 

sob a presidência do Senhor Decano, Professor José Luiz Ligiéro Coelho. Compareceram à reunião 

Adriana Miana de Faria, Ana Letícia Barros Santoro, André Felipe Arguelles Betim Paes Leme, 

Angel Custódio Jesus Palomero, Carla da Silva Miguelote, Carlos Alberto Nunes da Cunha, 

Carolina Bassi de Moura, Clarisse Terra Oliveira, Fabiana Oliveira da Silva Porto, Juliana 

Bittencourt Manhães, Laura Tausz Rónai, Leonardo Ramos Munk Machado, Letícia Varela 

Capone, Lúcia Ricotta Vilela Pinto, Lúcia Silva Barrenechea, Miguel Vellinho Ribeiro, Mônica de 

Almeida Duarte, Vinícius Assunção Albricker e Vanessa Teixeira de Oliveira. O Decano do CLA, 

professor José Luiz Ligiéro Coelho, iniciou a sessão, colocando a pauta em aprovação, que foi 

acatada pelos Senhores Conselheiros.  Item Um – Aprovação da ata da reunião realizada em 16 de 

dezembro de 2022, relatado por José Luiz Ligiéro Coelho, decano do CLA. Posto em votação, foi a 

ata APROVADA por unanimidade. Item Dois – Homologação da abertura de Concurso Público de 

Provas e Títulos para Professor Substituto do Departamento de Ensino do Teatro – DET, da Escola 

de Teatro – ET, classe Adjunto, para as disciplinas Metodologia do Ensino do Teatro II (AET0074); 

e Metodologia do Ensino do Teatro III (AET0075), ambas com 60h (aprovado ad referendum de 19 

de janeiro de 2023), relatada por Miguel Vellinho Ribeiro, chefe do DET/ET. Posto em votação, foi 

o item APROVADO por unanimidade. Item Três – Homologação do resultado final do Processo 

Seletivo Simplificado para Professor Substituto do Departamento de Piano e Instrumentos de Corda 

– DPC, do Instituto Villa Lobos – IVL, classe Assistente A, em regime de trabalho de Dedicação 

Exclusiva, na Área de Conhecimento/Disciplina Música/Recital (aprovado ad referendum de 2 de 

março de 2023), a saber: primeiro lugar: SIGRIDUR HULDA GEIRLAUGSDOTTIR, com média 

final 7,35 (sete inteiros e trinta e cinco décimos), relatado por Ana Letícia Barros Santoro, chefe do 

DPC/IVL. Posto em votação, foi o item APROVADO por unanimidade. Item Quatro –  

Homologação da criação do Núcleo de Acolhimento e Combate à Violência – NACV, relatado por 

José Luiz Ligiéro Coelho, decano do CLA. Iniciou, dizendo que objetivo do núcleo em questão era 

a prevenção, conscientização e encaminhamento de possíveis soluções para os problemas de 

discriminação (entre eles, moral, sexual, racial, de gênero e/ou de acessibilidade), sofridos por 

quaisquer membros dos segmentos daquela Universidade.   O tema deu início a um grande debate, 

onde os Senhores Conselheiros expuseram suas ideias e sugestões sobre o assunto, incluindo a 

cautela na formulação do texto; a presença de um arcabouço judicial para as questões tratadas; a 

normatização de informações sobre o tema; e a presença, naquele núcleo, de algum componente da 

Pró-reitoria de Gestão de Pessoas – PROGEPE, assim como de algum representante discente. Ao 

final, deliberou aquele Conselho que o nome do núcleo fosse alterado para ‘Núcleo de Combate às 

Discriminações’ – NCD. Posto em votação, foi a nova nomenclatura APROVADA por 

unanimidade. Item Cinco – Homologação de Processo Seletivo Simplificado para Professor 

Substituto do Departamento de Direção Teatral, em função da aposentadoria do Professor Renato 

Icarahy, relatado por Angel Custódio Jesus Palomero, coordenador do Curso de Bacharelado em 

Direção Teatral. Posto em votação, foi o item APROVADO por unanimidade. Item Seis – 

Formação de novo Conselho Gestor do LAMAC, relatado por Carla da Silva Miguelote. Após 



 

Primeira reunião do Conselho Acadêmico do CLA, via acesso remoto, 30/3/2023                                                            2 

TTDD: 010 

debate daquele Conselho, determinou-se que seria formado um Grupo de Trabalho – GT, com os 

objetivos de reformularem o estatuto do laboratório em questão, assim como sua metodologia e 

estratégias de utilização. Assuntos Gerais. O professor José Luiz Ligiéro Coelho comunicou àquele 

Conselho que a viúva do docente Walder Virgulino havia expressado o desejo de que a alameda 

localizada nos Jardins do CLA recebesse o nome de ‘Alameda Walder Virgulino’.  Após 

deliberação sobre o tema, o Conselho decidiu que homenagens daquele tipo deveriam ser 

solicitadas, pelo departamento de origem do docente, aos Conselhos Superiores. E, nada mais 

havendo a tratar, foi encerrada a sessão e lavrada a presente Ata, que vai assinada por mim, 

Secretário da Decania do CLA; e pelo Senhor Decano do CLA.                                             

 

                                                                              
     José Luiz Ligiéro Coelho                                                    Alexandre Doelher de Oliveira 

          Decano do CLA                                                            Secretário da Decania do CLA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


